

***Отзыв
на автореферат диссертации Качановой Натальи Александровны на тему:
«Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской
Федерации из-за рубежа», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в
чрезвычайных ситуациях»***

В рамках научной специальности исследование проблем медицинской эвакуации пациентов, в том числе пострадавших в чрезвычайных ситуациях, имеет важное значение в вопросах повышения доступности оказания медицинской помощи. Трансграничная медицинская эвакуация пострадавших и больных российских граждан с территории иностранных государств сопряжена с высокими рисками транспортировки, учитывая местонахождение пациентов, особенности сбора информации о тяжести состояния больных и пострадавших, сложный механизм привлечения авиационного транспорта и обеспечения медицинского сопровождения специалистами с необходимым перечнем медицинского оснащения.

Как показывает практика, для эффективного функционирования системы медицинской эвакуации пациентов из зарубежных стран необходим нормативно утвержденный единый порядок организации трансграничной медицинской эвакуации, а также методическое сопровождение деятельности специалистов выездных форм работ, обеспечивающих международную транспортировку больных и пострадавших.

Диссертационное исследование Натальи Александровны Качановой посвящено анализу проблемных вопросов организации и проведения медицинской эвакуации россиян на Родину и научному поиску их решений.

Важное значение в исследовании проблем и методов принятия решений при организации трансграничной медицинской эвакуации, в том числе в режиме чрезвычайной ситуации, является организационно-методическое обеспечение лечебно-эвакуационных мероприятий.

Исходя из всестороннего анализа опыта по организации и выполнению медицинской эвакуации граждан Российской Федерации, пострадавших или

заболевших на территории иностранных государств, автор в своей работе обосновал научные положения.

В диссертационном исследовании впервые предложены решения по нормативно-правовому обеспечению, включая проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Регламента межведомственного взаимодействия по вопросам организации и проведения медицинской эвакуации граждан Российской Федерации из-за рубежа», направленный на оптимизацию механизма межведомственного взаимодействия, сокращение сроков принятия решений и снижение рисков осложнений медицинской эвакуации пациентов организационного и клинического характера.

Новизной исследования являются предложения по внесению изменений в страховое законодательство и международный правопорядок, позволяющие сократить количество случаев, когда застрахованное лицо остается без содействия страховой организации в решении вопросов медицинской эвакуации из-за рубежа, а также содействия государства временного пребывания. Новыми для научной специальности являются положения по диспетчеризации процессов проработки трансграничной медицинской эвакуации, что обеспечивает сокращение сроков организации медицинской эвакуации и создает условия для повышения доступности оказания медицинской помощи в виде своевременных мер по обеспечению медицинской эвакуации пострадавших и больных российских граждан с территории иностранных государств. Автором разработаны учебно-методические материалы для профильных специалистов, осуществляющих свою деятельность в рамках оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи на федеральном уровне и в сфере деятельности медицины катастроф.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Натальи Александровны Качановой «Медицинская эвакуация пострадавших и больных граждан Российской Федерации из-за рубежа» является самостоятельной научно-квалификационной работой, которая содержит решение научной задачи по организационно-методическому

обеспечению медицинской эвакуации граждан Российской Федерации из-за рубежа, в том числе пострадавших в чрезвычайных ситуациях, имеющей важное значение для сферы деятельности медицины катастроф.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук в соответствии с пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции). Соискатель Качанова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Главный врач БУ «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии

Главный внештатный специалист по медицине катастроф Приволжского федерального округа Минздрава России

Главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Чувашской Республики по медицине катастроф

Главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Чувашской Республики по скорой помощи

Краuze О.В.

« 16 » ноября 2023 г.



Полное наименование организации: Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» Министерства здравоохранения Чувашской Республики

Адрес: 428027, Чувашская Республика,
г. Чебоксары, пр. 9 Пятилетки, дом № 10

Телефон: 8 (8352)-23-55-95
e-mail: mk103@med.cap.ru